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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 2ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 

LEGISLATURA – 11 DE FEVEREIRO DE 2025, ÀS 19h00. 

Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, sob a Presidência do 

Vereador Mário Borges Teixeira, foi aberta a 2ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 

2ª Sessão Anual da 17ª Legislatura. O Presidente determinou à 1ª Secretária, Vereadora 

Gérsica da Silva Magalhães, que procedesse à verificação do quórum, registrando-se a 

ausência do Vereador João Marcus da Silva Tavares, por motivo de saúde. Constatou-se a 

presença dos seguintes parlamentares: Adriana Neves Torres; Antônio Borges Belfort; Antônio 

Gonçalves do Amaral; Bibiano Barbosa de Miranda Neto; Gérsica da Silva Magalhães; Gledson 

Silva Lima; Gonçalo de Sousa Araújo; Joselândia Barbosa de Aquino Lima; Mário Borges 

Teixeira; Renildo Januário da Silva; Robson Gonçalves de Souza; Thais Parente de Sousa; Valdir 

Gonçalves Nascimento; e Vilson Barbosa de Sá. Para compor a Tribuna de Honra, foram 

convidados a Senhora Neuza Nascimento e o Senhor Clarismar, representante do INCRA. O 

Presidente convidou os presentes para ficarem de pé em reverência às bandeiras Nacional, 

Estadual e Municipal, designando o(a) Vereador(a) Irmão Valdir para proceder à leitura de um 

versículo bíblico, no livro de Provérbios. Invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

presente Sessão Ordinária, determinando que todos pudessem se assentar. Ato seguinte, 

declarou iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE e determinou ao 1ª Secretária a leitura das 

matérias constantes: PROJETO DE LEI (PODER EXECUTIVO): 12/2025 - FABRICIO BATISTA 

FERREIRA - Dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural 

Sustentável - CMDRS de São Félix do Xingu-PA revoga as leis nº 043/97, 161/2001 e 368/2009 

e dá outras providências. PROJETO DE LEI (PODER EXECUTIVO): 01/2026 - FABRICIO BATISTA 

FERREIRA - Altera a Lei Municipal nº 689/2025, que estima a receita fixa a despesa do 

Município para o Exercício financeiro de 2026, para incluir as Emendas parlamentares 

Impositivas de iniciativa do Poder Legislativo Municipal, e dá outras providências. PROJETO 

DE LEI (PODER EXECUTIVO): 02/2026 - FABRICIO BATISTA FERREIRA - Reconhece o grau 

"Wheeling" e demais manobras de motocicletas como prática esportiva no Município de São 

Félix do Xingu/PA, e dá outras providências. INDICAÇÃO: 01/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE 

- Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva 

Municipal de Saúde (SEMSA), a aquisição de um bebedouro para o Posto de Saúde do Bairro 

Alecrim, considerando a necessidade de garantir condições adequadas de atendimento à 

população e de trabalho aos profissionais da unidade. INDICAÇÃO: 02/2026 - JOÃO MARCUS 

DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), em conjunto com o Departamento de Iluminação 

Pública, a troca de luminárias na Avenida Dom Eurico, no Bairro Alecrim, nas proximidades da 

caixa d’água responsável pela distribuição à população local. INDICAÇÃO: 03/2026 - MARIO 

DA SAÚDE - Indica ao município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Executiva 

Municipal de Educação (SEMED), que realize obras de reforma, adequação e construção de 
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banheiros na EMEF São João, localizada na Vicinal Fundo do Saco, no Distrito Ladeira 

Vermelha. INDICAÇÃO: 04/2026 - MARIO DA SAÚDE - Indica ao município de São Félix do 

Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), que seja viabilizada a 

disponibilização de um ônibus ou van exclusivo para atender os alunos da alfabetização, com 

idade de 4 anos, que utilizam o transporte escolar na rota que atende a região da Minerasul 

com destino à Ladeira Vermelha, exclusivamente pelo eixo principal da estrada. INDICAÇÃO: 

05/2026 - THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 

Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), que seja planejada, organizada e executada ação 

itinerante de saúde, voltada ao planejamento familiar, com a oferta do procedimento de 

laqueadura tubária, no Distrito Taboca, observados os critérios técnicos, clínicos e legais 

vigentes. INDICAÇÃO: 06/2026 - THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

através da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), que seja viabilizada a 

disponibilização de profissional fonoaudiólogo para atendimento regular à população do 

Distrito Taboca, podendo o serviço ser ofertado de forma itinerante ou periódica, conforme 

planejamento da rede municipal de saúde. INDICAÇÃO: 07/2026 - TOIN AMARAL - Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB), que sejam realizadas obras de recuperação da Avenida Coronel Tancredo, 

especialmente no trecho localizado nas proximidades do Restaurante Varandas. INDICAÇÃO: 

08/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na 

representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), em conjunto com o 

Departamento de Iluminação Pública, a realização de instalação e manutenção da iluminação 

pública na Rua JK, localizada no Bairro Centro, nas proximidades da ponte do Rio Fresco. 

INDICAÇÃO: 09/2026 - PROFESSOR ROBSON - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a realização de serviços de 

desobstrução e limpeza da Rua Gravatá, localizada no Residencial Montenegro. INDICAÇÃO: 

10/2026 - TOIN AMARAL - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que sejam realizadas obras de recuperação da Rua 

Coronel Martins Jorge, nas imediações do Porto da Marina Xingu. INDICAÇÃO: 11/2026 - TOIN 

AMARAL - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), que sejam realizadas obras de recuperação da Rua das Palmeiras, 

iniciando no término do bloquete até o final da via, na Avenida Carrocovel, no Setor Cai 

N´água. INDICAÇÃO: 12/2026 - THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), junto ao Departamento de 

Iluminação Pública (DIP), que realize serviços de manutenção na iluminação pública da Rua da 

Democracia no Setor Bela Vista, localizada no Distrito Nereu. INDICAÇÃO: 13/2026 - 

PROFESSOR ROBSON - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a realização de serviços de limpeza e manutenção 

no campo de futebol localizado no Setor Jardim Novo Planalto, garantindo melhores 

condições de uso à comunidade. INDICAÇÃO: 14/2026 – BIBIANO - Indica ao Município de 
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São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), 

que junto ao Departamento de Iluminação Pública (DIP), a necessidade de elaboração e 

execução de projeto para implantação da iluminação pública com luminárias LED ao longo da 

pista de caminhada localizada na avenida que interliga o Setor Aeroporto ao Setor Jardim 

Novo Planalto. INDICAÇÃO: 15/2026 – BIBIANO - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), em conjunto com 

o Departamento de Iluminação Pública (DIP), a necessidade de elaboração e execução de 

projeto para implantação de iluminação pública com luminárias de tecnologia LED no Setor 

Cai N’água, neste município. INDICAÇÃO: 16/2026 – BIBIANO - Indica ao Município de São 

Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), em parceria 

com o Departamento de Iluminação Pública (DIP), que realize a extensão da rede de 

iluminação pública na Rua Filadélfia, principal eixo de acesso ao Setor Cai n’Água, até a beira 

do rio. INDICAÇÃO: 17/2026 - JOSY DO RH - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na 

representação da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a necessidade de 

construção de uma quadra poliesportiva na Escola Municipal de Ensino Fundamental Nossa 

Senhora da Guia, localizada na Vila Campo Verde. INDICAÇÃO: 18/2026 - JOSY DO RH - Indica 

ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal de 

Educação (SEMED), a necessidade de construção de uma quadra poliesportiva na Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Novo Paraíso, situada na Vila São José. INDICAÇÃO: 

19/2026 - JOSY DO RH - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da 

Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a necessidade de construção de uma 

quadra poliesportiva na Escola Municipal de Ensino Fundamental Marechal Deodoro da 

Fonseca, situada na Vila Primavera. INDICAÇÃO: 20/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), 

a necessidade de disponibilizar atendimento médico periódico com profissionais das áreas de 

ginecologia e pediatria na Unidade Básica de Saúde (UBS) do Distrito Nereu. INDICAÇÃO: 

21/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da 

Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV), que adote as providências necessárias junto aos 

órgãos competentes visando à instalação de um transformador de energia elétrica na 

comunidade Vila Nova Vida. INDICAÇÃO: 22/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica ao Município 

de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a construção de 

uma ponte do tipo bate-estaca sobre o Igarapé Canta Galo, localizado no PA São Sebastião, na 

comunidade Vila Nova Vida, nas proximidades da residência do Senhor Joviel e do Senhor João 

do Brejo. INDICAÇÃO: 23/2026 - GLEDSON KZA BELLA - Indica ao Município de São Felix do 

Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV), a realização de ação 

itinerante para atendimento nas vilas Cascalheira, Sudoeste, Lindoeste, Plano Dourado e 

Ladeira Vermelha, contemplando serviços de emissão e regularização de documentação 

pessoal, atendimento do Programa Bolsa Família e, se possível, a participação do Cartório de 

Ofício Único. INDICAÇÃO: 24/2026 - GLEDSON KZA BELLA - Indica ao Município de São Felix 
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do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), 

juntamente com o Departamento Municipal de Trânsito (DMT), solicitando a melhoria na 

sinalização de trânsito da Ponte Francisco Torres, bem como a realização de estudo técnico 

para a implantação de uma rotatória no perímetro urbano da referida ponte, visando melhor 

organização do fluxo viário, maior segurança aos condutores e pedestres, e a prevenção de 

acidentes. INDICAÇÃO: 25/2026 – GONÇALO - Indica ao Município de São Félix do Xingu, na 

representação da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a necessidade de reforma 

e adequação do Posto de Saúde da Vila Cascalheira, com o objetivo de melhorar o 

atendimento à população. Ato seguinte, declarou iniciada a fase destinada ao 

ENCAMINHAMENTO: Discussão e votação das seguintes atas: ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 

DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO. O presidente a submeteu a discussão e votação, como não 

houve, em votação processo eletrônico de votação. Encaminhamento do seguinte projeto a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF): PROJETO DE LEI (PODER 

EXECUTIVO): 12/2025 - FABRICIO BATISTA FERREIRA - Dispõe sobre a reestruturação do 

Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável - CMDRS de São Félix do Xingu-PA 

revoga as leis nº 043/97, 161/2001 e 368/2009 e dá outras providências. Encaminhamento 

do seguinte projeto a Comissão de Orçamento e Finanças (COF): PROJETO DE LEI (PODER 

EXECUTIVO): 01/2026 - FABRICIO BATISTA FERREIRA - Altera a Lei Municipal nº 689/2025, 

que estima a receita fixa a despesa do Município para o Exercício financeiro de 2026, para 

incluir as Emendas parlamentares Impositivas de iniciativa do Poder Legislativo Municipal, e 

dá outras providências. Encaminhamento dos seguintes projetos à Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final (CLJRF) e Planejamento, Ambiental, Urbano e Rural (CPAUR): 

PROJETO DE LEI (PODER EXECUTIVO): 12/2025 - FABRICIO BATISTA FERREIRA - Dispõe sobre 

a reestruturação do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável - CMDRS de 

São Félix do Xingu-PA revoga as leis nº 043/97, 161/2001 e 368/2009 e dá outras providências. 

Declarou iniciada a fase destinada a TRIBUNA POPULAR. Dando continuidade aos trabalhos, 

foi concedida a palavra ao senhor Clarismar Pinto de Oliveira, Executor da unidade avançada 

do INCRA de São Félix do Xingu, o qual se apresentou oficialmente como novo responsável 

pela unidade local, oportunidade em que expôs as principais demandas e iniciativas em 

andamento, reafirmando o compromisso institucional com a população do campo. Registrou 

que atualmente a unidade conta apenas com dois servidores, estando um deles em período 

de férias, o que tem gerado limitações operacionais, ressaltando as dificuldades enfrentadas 

na execução das atividades. Solicitou o apoio desta Casa de Leis para que, de forma conjunta, 

possam construir soluções e oferecer respostas mais efetivas à população rural. Destacou 

ainda a importância da Prefeitura Municipal, que tem contribuído com suporte logístico para 

viabilizar os atendimentos, bem como agradeceu aos movimentos sociais pelo apoio prestado. 

Por fim, afirmou que se dedicará a levar aos assentamentos as políticas públicas necessárias, 

fortalecendo a atuação do INCRA no município. Declarou iniciada a fase destinada ao TEMA 

LIVRE para os vereadores: Ver. Gérsica Magalhães – Cumprimentando a todos os presentes, 
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abordou o atual projeto que trata sobre o esporte Wheeling. O projeto visa revogar a lei 

anterior com o objetivo de aperfeiçoar e beneficiar a classe que pratica essa modalidade, 

gerando condições para que possa realizar seu esporte de forma legal e em ambiente 

controlado. Ver. Thais Parente (MDB) - Ao defender suas indicações, destacou a importância 

de atender demandas essenciais da população, desde a manutenção da iluminação pública no 

Distrito Nereu, garantindo mais segurança e qualidade de vida, até o fortalecimento da saúde 

no Distrito Taboca. Ressaltou a necessidade da disponibilização de atendimento 

fonoaudiológico e da realização de ações itinerantes de planejamento familiar, com oferta de 

laqueadura tubária dentro dos critérios legais, enfatizando que são medidas simples, mas 

fundamentais, para ampliar o acesso aos serviços públicos e assegurar dignidade às 

comunidades mais distantes da sede do município. Ver. Renildo Januário (MDB) - Ao defender 

suas indicações, destacou a necessidade urgente de investimentos estruturais e de serviços 

essenciais para a comunidade Vila Nova Vida e para o Distrito Nereu. Ressaltou a importância 

da construção da ponte sobre o igarapé Canta Galo, garantindo segurança e trafegabilidade 

aos moradores, especialmente no período chuvoso. Também enfatizou a instalação de um 

transformador de energia elétrica na comunidade, medida fundamental para melhorar o 

fornecimento e permitir o desenvolvimento local. Por fim, defendeu a disponibilização de 

atendimento médico periódico nas áreas de ginecologia e pediatria na UBS do Distrito Nereu, 

assegurando acesso digno à saúde para mulheres e crianças da região. Solicitou ainda a 

necessidade de conclusão do sistema de abastecimento de água da região Amarelão. Solicitou 

ainda a necessidade de máquinas no Distrito Nereu para recuperação das vias públicas e 

estradas, entre outras situações das regiões ligadas pelo ‘eixão’ do distrito. Ver. Bibiano - Ao 

defender suas indicações, iniciou pela de nº 14/2026, destacando a necessidade de 

implantação de iluminação pública com luminárias LED ao longo da pista de caminhada que 

interliga o Setor Aeroporto ao Setor Jardim Novo Planalto, ressaltando que a medida garante 

mais segurança aos praticantes de atividades físicas e valoriza o espaço urbano. Em seguida, 

abordou a Indicação nº 15/2026, enfatizando a importância da implantação de iluminação 

pública com tecnologia LED no Setor Cai N’Água, como forma de modernizar a infraestrutura, 

ampliar a visibilidade das vias e contribuir para a segurança da população. Por fim, defendeu 

a Indicação nº 16/2026, que solicita a extensão da rede de iluminação pública na Rua 

Filadélfia, principal acesso ao Setor Cai N’Água até a beira do rio, pontuando que a melhoria 

proporcionará mais mobilidade, segurança e dignidade aos moradores da região. Ver. Antônio 

Belfort (PL) – Cumprimentando os presentes, informou que, juntamente com a vereadora 

Thais Parente, realizou fiscalização no anexo da Escola Carmina Gomes, no Distrito Taboca, 

cuja obra, de responsabilidade do Governo do Estado, encontra-se paralisada e não concluída 

desde o ano de 2022. Destacou que verificaram o convênio firmado e identificaram situações 

que necessitam de esclarecimentos e respostas por parte dos responsáveis. Diante disso, 

solicitou que o Prefeito Municipal interceda junto ao Governo do Estado, em Belém, para 

acompanhar e fiscalizar a execução dessas obras, a fim de garantir a conclusão e a entrega do 
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espaço à comunidade escolar. Ver. Bibiano (MDB) – Cumprimentando os presentes, registrou 

que esteve em visita a uma rua no Setor Rodoviário, na área urbana do município, onde 

constatou a precariedade das vias públicas, marcadas por atoleiros e pela falta de manutenção 

adequada, o que tem causado transtornos aos moradores. Solicitou ainda a recuperação do 

asfalto no Setor Montenegro, especialmente na entrada do bairro, que apresenta difícil acesso 

em razão da pavimentação com pedras canga. Por fim, pediu maior atenção do Poder 

Executivo ao referido setor, a fim de garantir melhores condições de trafegabilidade e 

qualidade de vida à população de São Félix do Xingu – PA. Ver. Josy do RH (MDB) – 

Cumprimentando os presentes, registrou os serviços que vêm sendo executados na região 

Primavera e adjacências pela Secretaria Municipal de Obras – SEMOB, destacando a 

construção de novas pontes e a realização de patrolamento nas vias, informando que os 

trabalhos já se encontram em fase final. Ressaltou ainda o cronograma de diversos serviços 

que estão em andamento e outros já programados, demonstrando o compromisso da gestão 

com a melhoria da infraestrutura e o atendimento às comunidades da região. Ver. Prof. 

Robson (PP) – Cumprimentando e agradecendo a presença de todos, registrou agradecimento 

especial ao Deputado Federal Keniston Braga, por tê-lo recebido em Brasília e por destinar 

emendas parlamentares voltadas à área da saúde no município, contribuindo diretamente 

para o fortalecimento dos serviços prestados à população. Na oportunidade, dirigiu-se ao 

vereador João Marcus, solicitando a cópia do protocolo da denúncia que o próprio 

parlamentar afirmou, em vídeo, ter formalizado junto à Polícia Federal, a fim de que a 

documentação possa ser devidamente analisada. Ver. Gonçalo de Sousa Araújo (MDB) – 

Inicialmente, prestou contas de sua viagem parlamentar, ocasião em que, juntamente com 

alguns de seus pares, esteve em agenda institucional buscando recursos e emendas 

destinadas ao município. Agradeceu ao Deputado Federal Keniston Braga pelo apoio e pela 

recepção durante a visita, ressaltando a importância da articulação política para garantir 

investimentos a São Félix do Xingu. Destacou ainda o empenho de cada um dos vereadores 

que participaram da agenda, reconhecendo o esforço conjunto na captação de recursos em 

benefício da população. Ver. Adriana Neves Torres (PODEMOS) – Agradeceu primeiramente 

a Deus pela oportunidade e iniciou sua fala registrando que a concessionária responsável pelo 

abastecimento de água já solucionou a demanda anteriormente apresentada, reconhecendo 

a importância da resposta ao pleito. Em seguida, manifestou-se quanto à fala do vereador 

Prof. Robson, que solicitou cópia do protocolo da denúncia mencionada em plenário, 

destacando a relevância da transparência nos encaminhamentos. Na oportunidade, pediu 

também apoio às denúncias que vem apresentando, conclamando os demais parlamentares 

a contribuírem, se interessarem e acompanharem as investigações, reforçando o 

compromisso coletivo com a fiscalização e a defesa do interesse público. Declarou prejudicada 

a fase destinada a ORDEM DO DIA por não haver matérias a deliberar. Declarou prejudicada 

a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL por não haver vereadores inscritos. Como não havia 

mais nada a tratar, invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a 
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presente Sessão e convocou todos os vereadores para a próxima sessão Ordinária, a ser 

realizada no dia 24 de fevereiro de 2025 as 19h00 (dezenove horas). E para constar, eu 

__________________________________, Ver. Gérsica da Silva Magalhães (1ª Secretária), 

lavrei e assino a presente ata. Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 11 de fevereiro 

de 2025.  

  

 

 

Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 

Presidente 

 

 

 

Ver. Gérsica da Silva Magalhães (PODE) 

1ª Secretária 

 

 

 

Ver. Vilson Barbosa de Sá (PL) 

2º Secretário  
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